

ЮБИЛЕИ

**Члену редакционной коллегии
«Белорусского экономического журнала»
профессору О.С. Шимовой – 70 лет**

Ольга Сергеевна Шимова с отличием окончила географический факультет Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова и всю свою трудовую деятельность связала с высшей школой. В 1982 г. она защитила кандидатскую диссертацию, в 1998 г. стала доктором экономических наук, с 2001 г. имеет ученое звание профессора.

Свою научно-педагогическую деятельность О.С. Шимова начала в Гомельском кооперативном институте Центросоюза, а с 1990 г. продолжила ее в Белорусском государственном экономическом университете на должностях доцента, профессора, зав. кафедрой. В 2001 г. была переведена на должность зав. кафедрой экономики предприятия и природопользования в Академию управления при Президенте Республики Беларусь. В 2004 г. она возглавила вновь созданную в БГЭУ выпускающую кафедру экономики природопользования, организовала ее учебную и научно-исследовательскую работу.

О.С. Шимова является автором и соавтором шести десятков учебных изданий, в числе которых учебники с грифом Министерства образования Республики Беларусь по дисциплинам «Экономика природопользования», «Устойчивое развитие», «Национальная экономика Беларуси», «Экономика организации (предприятия)», а также ряд учебников и учебных пособий, изданных в Российской Федерации и Украине.

О.С. Шимова – одна из основателей белорусской научной школы экономики природопользования. О ее вкладе в развитие науки республики свидетельствуют опубликованные монографии, статьи в отечественных и зарубежных изданиях, многочисленные доклады и выступления на международных научных и научно-практических конференциях и форумах. Она автор около 300 научных и научно-методических работ. В рамках научной школы подготовила трех кандидатов экономических наук и продолжает руководство аспирантами, докторантами и соискателями ученой степени.

Вклад О.С. Шимовой в развитие экономики природопользования как научного направления отмечен в российской энциклопедии «Кто есть кто в экономике природопользования» (Москва: Экономика, 2009. С. 43–45, 544–547). Она является членом Российского общества экологической экономики (РОЭЭ), постоянно входила в состав Международного программно-координационного комитета проводимых РОЭЭ научных конференций.

Профессор О.С. Шимова имеет большой опыт научных исследований по заданиям государственных на-



учно-технических и комплексных программ научных исследований, а также в рамках БРФФИ, международных проектов TACIS, ПРООН, Всемирного банка, TEMPUS. Как известный специалист неоднократно привлекалась органами государственного управления и представителями международных организаций в Республике Беларусь в качестве эксперта, научного консультанта и разработчика проектов в сфере эколого-экономического регулирования и социально-экономического развития Республики Беларусь.

О.С. Шимова является членом двух советов по защите докторских диссертаций по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (при БГЭУ и БГТУ), состоит в редакци-

онных коллегиях четырех научно-практических журналов, входящих в перечень ВАК; входила в состав Координационного совета по образованию для устойчивого развития при Министерстве образования Республики Беларусь; являлась членом УМО вузов Республики Беларусь по экологическому образованию; состоит в Общественном совете по формированию и мониторингу стратегий устойчивого развития при НИЭИ Минэкономики Республики Беларусь; регулярно исполняла обязанности в рамках оргкомитета многих международных научно-практических конференций.

В 2006 г. О.С. Шимова была удостоена персональной надбавки Президента Республики Беларусь «за личный вклад в создание научной школы в области экономики природопользования, плодотворную научно-исследовательскую деятельность, научно-методическое обеспечение учебного процесса в высшей школе страны».

Министерством образования Республики Беларусь отмечена знаком «Отличник образования».

За многолетнюю научно-педагогическую деятельность, значительный личный вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов для отраслей народного хозяйства О.С. Шимова удостоена государственной награды – медали Франциска Скорины, а в 2013 г. ей присвоено почетное звание «Заслуженный работник образования Республики Беларусь».

Редакционная коллегия журнала сердечно поздравляет Ольгу Сергеевну с юбилеем, выражает признательность за плодотворное сотрудничество и желает доброго здоровья, неиссякаемой энергии, активного творческого долголетия.

*Редакционная коллегия
«Белорусского экономического журнала»*